
 

EPREUVE DE GEOGRAPHIE 
 
PARTIE A : L’EVALUATION DES RESSOURCES : (09pts) 

1-Dans une production de 15 à 20 lignes, présente et analyse deux éléments qui caractérisent la 

production économique de l’Afrique du Sud.                                                                                             (05pts) 

2-TRAVAUX PRATIQUES :                                                                                                                                (04pts) 

Soit le tableau ci-dessous : 

Source d’émission des polluants dans l’atmosphère pourcentage 
Industrie 52 
Transport 27 
Produits commerciaux 10 
Agriculture 10 
Autres 2 
Chauffage des bâtiments 1 

a-Calcule l’ange de chaque source d’émission et construis le camembert représentant les sources de 
pollutions atmosphériques.                                                                                                                  (02pts) 
b-Analyse les causes de la pollution de l’environnement.                                                               (02pts) 
 
PARTIE B : L’EVALUATION DES COMPETENCES (09pts) 

THEME : La promotion du développement intégré. 

SUPPORTS : 

Document 1: diversification des industries 

      
Source : google.fr 

Document 2: L’agriculture dans des pays pauvres. 

Les contraintes de productivités et de production. Si les productions par habitant stagnent ou 
tendent relativement à régresser, les principales causes identifiées concernent les points suivants : 
l’étroitesse de la taille des exploitations ; la faible utilisation des techniques à haut rendement ; l’accès 
difficile à la terre dans certaines régions. 
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L’influence des financements : elle se manifeste par : la faiblesse de l’autofinancement ; 
l’insuffisance des structures de financement adaptées au secteur rural ; l’insuffisance d’information sur 
les possibilités de financement ; la faible mobilisation de l’épargne rurale ; la faible implication des 
collectivités locales ; la faible mobilisation de l’aide extérieure ; la réduction des flux prives de 
financement et, la faible capacité de gestion du crédit. Un faible développement des infrastructures 
rurales. 

Les contraintes d’accès aux marches. L’accroissement des productions pouvait être tire par la 
demande du marché mais ici encore, les excédents commercialisables sont difficilement écoules, les 
contraintes relevées à cet effet portent notamment sur : le mauvais état des voies de communication, 
l’insuffisance des infrastructures de commercialisation, la faible capacité de transformation et de 
stockage. Les structures d’encadrement des agricultures comme la SODECOTON et OCCAO doivent jouer 
pleinement leur rôle. L’organisation des comices agropastoraux contribuerait à la stimulation des 
planteurs. L’office National de Cacao et du Café (ONCC) devrait véritablement jouer son rôle dans la 
stabilisation des prix. La création de la banque de paysan permettrait aux agriculteurs d’accéder aux 
crédits. La création des routes favoriserait le désenclavement des grands bassins de production agricole. 
    Source : M. Kuete, A. Melingui et al, Nouvelle Géographie 3e, Paris, Edicef,  Pp. 88-89.  

 
Document 3 : Zones de production de café et cacao identifiés pour le Cameroun  

     
Source : Rapport de l’atelier tenu à Yaoundé, Cameroun  28 - 30 septembre 2010.    
                                                                                        
Consigne : les documents ci-dessous présentent l’économie camerounaise en insistant sur le rôle de 

l’industrie et de l’agriculture. Rédige une production cohérente dont les grandes lignes reposent sur les 

taches suivantes : 

1-Apres avoir énuméré les types d’industries, montre que son développement est conditionné par la 

production de certaines cultures de rente.                                                                                                   (03pts) 

2-A l’aide des documents proposés, présente deux cultures de rente au Cameroun et leurs principales zones 

de production.                                                                                                                                                    (03pts) 

3-Propose deux solutions pour booster davantage la production agricole camerounaise.                 (03pts)                      

 

Critère de perfectionnement (Transition 1pt + présentation 1pt) 
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